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Hallar las constantes ayb para que

y(x) =ecos sea solución de la

ecuacion diferencial

y" +ay'
+by =0

1 +a) +b =0 tiee raices

->
2

2 =i x2-i

+4ax
+b =( - 2 - i)(x - z+i)

= x21+ -2+22i - it +2i -2
--

=e +x) -2-y =2) +4 -xifi +1

= ++x)4) +

5d



SXy(x) =ec I
"
+ay' +by =0

I- El

es solución de

si 2x

ycx) =2e* cosx - e sex

2x

y"A) =yecosx - 4sex-e cost

y"+xy' +by =0

↓ -
W

2x I32 coSX - 4 C sex +a (2cosx -exax)

+b(ecsx) =0

e2 (3cosx-Yanx +Zacosx-asexsx- - C
=
0 100 1,0
en -

e(cx(3+2a+b) +exx) - y -a)) =0
d

&
=
- 43 -8 +b =0 =5 E



Tipos de ecuaciones que vamos a poder
resolver:

Ecuaciones diferenciales de primer
orden de variables separables

y
=A(y)B(x)

Ecuaciones diferenciables lineales
de primer orden

y
+
a(x)y

=rxx)

Ecuaciones diferenciales lineales
de segundo orden con conficantes
Hertes.cons

y"+ay +by =rxx) a,beR

-



(H) y"+ay +by =0 2,beR

Si la ecuación característica ( + ax +b =0

->tiene dos soluciones reales distintos a,ef
↓, x

12X

Yn()
=ce +ce CI,ER

solución general deAl

->tiene una solución real A

yak)
=ce*
*

+cxe
*

c,+

solución general de(t1)

-tiene soluciones complejas a =Bi

2X

y,,()
=ces(Bx) +ceser(B(x)

solución general de(H)



E) y"+ay +by =rxx) a,beR

LE x)
=

yq(x) +yp(x)
↑ * 9

solución solucion

general de () general de UNA

H) Solucion

particular.

Buscamos soluciones de la forma de

r(x)

Si ya es solución de y" +ay' +by =(xx)

ey2() es solva de y" +2y' +by =xxx)

entonces Jak) +ye() es solución de

y"+ay +by =r,xx) +2k)



Ejemplo:Hallar la solución general de
la ecuación

El y" +2y' +y =

ze

goragegeldel estrangeralde
it

en
solucion parcular
- de (E)

Y,():Teamos que ver la ecuacion caracteristics

+2 +21 +1 =0 tire raices 1 = - 1 doble
-x

en R xe son soluciones

-x

In()
=ce +(2x&

*

C, CER.

yp(x):Buscamos soluciones del estilo de

- x

r(x) =2e. Veamos si CK)

es solucion
- X

y =(xe es solucion si y+2yp+ yp=
2e

yo(x) =cxe* - ecx)

y=cé"-cie"+écas-de



CK)"es solución de (E) si

e("() - 2dx) +xx)) +2e(cx) - xx)) +c)
- 2e =0

e(xx - 2dx) +xx) +x)- 2) =0/Q I

e"(c"() - 2) o
no funcion
↓

c"(x) - 2 =0 c"(x) =2

si ((x) =X
2

=> C(x] aes solucion

yp()
=x2

YEx) =ce+cx+xe
x

C2,ctR.



Sucesiones

Una sucesión de números reales es
-=-

und funcion
2:N--R

-> -

y denoteros [dnrain a la sucesión

y In
al termino mésimo dela

-e

SUCeS101

Una sucesión de números complejos es=>----

und funcion
2:N--K

-=>

Una sucasión de en es

-
und funcion

a:N-



Ejemplos: 1) sucesión de Fibonacci

20 =1 21 =1 2n
+2

=dn +an
+1

a:N->N socesion de numeros
naturales

20 =1 25 =8

2, =2 20 =13

22 =2

23 =3 !
-

24 =3

2) sucesion constate an=I Frei

3)sucesión de Euler

an =( +1) ·,
4) an =1

5) Sucasion alternada an= (1)"



[En]eiN=(20,2, an, as. ... (

=(,,,-1....- )
No hay que confundir la sucesion

con el recorrido de la sucesion

[1,1]

6) an =1 x,1

7) an =z1 +1 n,1.
↑

Definición:Sea (anneir una sucesión

de números reales, decimos
que

L es el limite de [anbei ando

~tiende 2 infinito sin

* E>0 Jr. IN tal que
Nac, do

(an-2/E



an - E(L,E)

Notación: lim En =L
1-

Ono D 98d 1 D ①

-E
↳ an

L+E

Ejercicio:Ver los límites de los

ejemplos (usando la definicios

Ejercicio: Si achneir es tal
que

lin·an =L

I L =2
1 -7 +e =>

7h 2n =L
1 ++


